

“

习近平总书记强调,“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正共产党人。”

我作为一名共产党员,于2月2日跟随山东省第三批援助湖北医疗队来到武汉疫线采访。同时被推选为该批医疗队临时党支部宣传委员,作为战疫的亲历者和见证者,参与到这场武汉保卫战中。



党员与提交入党申请书的队员进行谈话。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李钢

### 十余次临时党支部会 铸就坚实战斗堡垒

4月8日上午11点,德州市夏津县医疗队休整基地,第三批援助湖北医疗队临时党支部召集队中火线入党新党员开会。像这样的临时党组织会议,在整个支援湖北期间,我先后参加了十余次,而这正是医疗队凝聚士气、形成战斗力的重要法宝之一。

“坚定信心,不辱使命,敢打必胜……”2月2日下午,济南遥墙国际机场,医疗队123位队员齐声喊出了自己的铮铮誓言。身为成员之一,我列队其中。

在队列中,我恰好与队员王光海站在同一排,当天他的小女儿还不到60天。后来,他被选为临时党支部第三党小组组长。党员曹雯雯,刚刚休完产假返回工作岗位,得知消息后,她第一时间报名出征。

还有像妻女被阻国外的曲仪庆,自己身患痛风的纪洪生,父亲去世不久的苑东欣……身边这些党员都是义无反顾,第一时间报名。

为凝聚战力,出发当日,山东省卫生健康委直属机关党委下发通知成立山东省援助湖北医疗队临时党总支和第三批援助湖北医疗队临时党支部。山东省援助湖北医疗队总领队左毅任临时党委书记、第三批领队郑建新任临时党支部书记。

2月3日下午2:00,抵汉入住酒店不足12小时,山东省第三批援助湖北医疗队召开动员部署会,确定了医疗队的工作流程、工作制度等。会上,46名党员面向党旗,重温入党誓词。

随着后续各批医疗队抵汉,为进一步加强医疗队党的建设,2月23日,山东省援助武汉医疗队临时党委成立。

作为随队记者,我目睹过7次临时党委会视频会议;作为临时党支部宣传委员,我曾参加过近20次的党小组会、支委会、支委扩大会议、党员大会等。从学习贯彻习近平总书记和党中央关于抗击疫情的重要指示精神,到认真落实省委省政府的各项部署,再到事无巨细对医疗队党组织建设、医疗救治、感染防控、队员生活等方方面面进行具体安排,临时党组织时刻发挥着战斗堡垒作用。

### 50名党员冲锋在前 带动队员奋勇争先

“我是党员,我先上……”2月4日晚,第三批医疗队首个班次9

名医护人员由党员、护理组长李敏敏带领正式进驻同济医院中法新城院区C7重症病区。

要说队员们心里一点不紧张、不害怕,那不太现实。后来,我曾采访过一位95后队员李孟倩。她说每次坐上到医院的班车,她都会在脑海里一遍遍地默想着防护服的穿脱步骤。

其实,按照医疗队本来的工作计划,是2月5日起正式入驻病区。听了当地医护人员的工作强度和病人等待情况后,医疗队决定紧急挑选队员提前进入病区。“根据当晚排班,需要6名护士上晚9点到凌晨3点的班,然后2名护士上凌晨3点到上午9点的班。”李敏敏告诉我,当时刚刚进行了半天左右的防护培训。

征集令发出后,众多队员报名。最终,邓传耀、林辉、唐信强、李雪萍、段飞、马士亚6位护士入选,其中前三位是党员。3位医生李道卫、温坤、周维桂入选,其中,李道卫是党员。

温坤不仅冲锋在前,还凭借自己娴熟的技术,实现了病区第一位无B超引导的腹腔穿刺术。他最终实现了自己的梦想,在抗疫一线“火线入党”。

《坚守战疫一线,一刻不停歇》《带着痛风药上前线》《担心呕吐浪费防护服,上班只吃一块糖》……作为宣传委员,我穿上防护服深入隔离病房,深入队员当中进行采访,亲眼见证了许多党员的先锋事迹和感人故事。

我和宣传报道组以及同行媒体一起,挖掘他们的故事,编辑工

作简报13期,在齐鲁晚报·齐鲁壹点宣传超200条次,并将他们的感人事迹推荐到其他媒体,尤其是各大央媒。据不完全统计,各类媒体对医疗队报道超500条次。

### 20余次感染防控检查 队员感受心贴心的温暖

除了党员先锋模范作用的带动,党组织战斗堡垒作用的发挥还有赖于组织与队员之间、党员与队员之间始终心贴心。

为确保每位队员做好防护,防止感染,临时党委书记左毅曾先后20多次到各医疗队住地、病房督导检查。作为媒体记者,我几乎每次随行。

2月2日,刚到武汉时,当地连日阴雨。为防交叉感染,酒店中央空调禁用。酒店内十分阴冷。临时党组织紧急协调,从黄冈调运来了取暖设备:暖立方。对此,队员高凤在日记中这样写道,“医疗队紧急协调给大家弄来了取暖的暖立方,后方也寄来了热水袋、电褥子……真暖,身暖心更暖。”

为保障队员们的衣食住行,让大家全身心投入到医疗救治工作中,临时党组织与后方及武汉当地、爱心企业人士等多渠道及时沟通联系,先后给队员们送来了保暖内衣、羽绒服、电热毯、取暖器等,从超市、线上购买脸盆、水桶、挂衣钩等等,解除医疗队员们生活上的后顾之忧。

我也利用齐鲁晚报·齐鲁壹点的优势,联络多家爱心企业、爱心人士为队员们捐赠了防护及生

活物资。齐鲁晚报·齐鲁壹点还发起了“如你所愿——致敬战疫英雄”活动,帮队员们圆梦,温暖了他们的心。

身处抗疫一线,队员们除身体上要受日夜倒班的辛劳,心理上还有极大的压力。为此,医疗队将队中拥有心理咨询师证的队员组成志愿心理服务队,为队员们进行义务心理干预。

李相云,一名老党员。她是志愿心理服务队的一员。她与其他心理咨询师一起,通过各种方式对队员们进行心理疏导,让他们的心与组织、与党员同志们贴得更紧了。

### 76人递交入党申请 3批队员“火线入党”

在党旗的感召下,第三批援助湖北医疗队中共有76名队员主动向组织递交了入党申请书。

按要求,对提交入党申请书的队员需要及时谈话。我作为宣传委员,按照临时党支部的安排,负责了与其中部分递交入党申请书队员的谈话工作。

李民,是我负责谈话的队员之一。出征前,他已被所在单位党组织确定为发展对象。出征当天恰好是他小女儿三周岁的生日。他来不及兑现给女儿生日礼物的承诺,从医院工作岗位上直接赶赴武汉一线。在抗疫一线,他表现积极,冲锋在前。

按照优中选优的原则,经过各工作组推荐、支委会讨论投票等程序,李民被确定为首批拟火线入党人选。随后,严格按照相关组织程序,3月6日,李民成为一名光荣的中共预备党员。

张娜,同样被所在单位党组织确定为发展对象多年。在抗疫一线,她积极向身边党员同志看齐,以党员标准要求自己。

3月7日下午,一场特殊的入党宣誓仪式在武汉市举行,我省援助武汉抗疫一线的6名医务人员,庄严宣誓,实现了“火线入党”。张娜、李民就在其中。宣誓仪式后,张娜代表参加宣誓的预备党员进行了发言。

此后,又有两批同志先后实现“火线入党”。在确定每一批火线入党人选时,我都投下了庄严的一票。

自3月30日返回山东,很快,14天隔离休整期即将结束。按照规定,临时组建的机构撤销后,临时党支部自然撤销。临时党支部,虽有“临时”二字,但我们每位党员的初心是炽热的,党组织的战斗堡垒作用是永恒的。

在抗疫一线,像我们党支部一样,每个支部都是一面党旗,高高飘扬;每位党员就像一枚党徽,熠熠闪光。



山东省第三批  
援助湖北  
医疗队队  
长曲仪庆  
在隔离病  
房查房。



扫码看视频

# 我在临时党支部做宣传 武汉保卫战的亲历者和见证者